

# پتنگ اڑانے، بنانے اور بیچنے کا حکم



دائرۃ الافتاء اہل سنت  
Darul Ifta Ahle Sunnat

کیا فرماتے ہیں علمائے دین و مفتیان شرع متین اس مسئلے کے بارے میں کہ پتنگ اڑانے،  
بنانے اور فروخت کرنے کے بارے میں شرعی حکم کیا ہے؟

بسم الله الرحمن الرحيم

الجواب بعون الملك الوهاب اللهم هداية الحق والصواب

موجودہ دور میں جس انداز میں پتنگ بازی رائج ہے، جو انتہائی بے پردگی، بے حیائی،  
بیہودگی، شور شرابے، گانے باجے، ہوائی فائرنگ، ایڈائے مسلم، پڑوسیوں کے حقوق کی بربادی،  
کروڑوں اربوں روپے کے بجلی کے نظام کی تباہی، گردنیں کاٹنے، راہ گیروں کو زخمی کرنے، جانیں  
ہلاک کرنے، اور اس طرح کے محرمات کا مجموعہ ہے۔ ایسی پتنگ اڑانا، بنانا اور فروخت کرنا شرعاً سب  
ناجائز و گناہ ہے۔ پتنگ اڑانا ایک فضول و عبث کھیل ہے، جس کا دینی یا دنیاوی اعتبار سے کوئی فائدہ  
نہیں اور نقصان بے شمار ہیں۔ نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے مسلمان کے لیے اس طرح کے  
ہر لہو و لعب کھیل کو ناجائز قرار دیا ہے۔

دل میں ایمان رکھنے والا یا انسانیت کی کچھ رَمَق رکھنے والا باسانی سمجھ سکتا ہے کہ پتنگ  
اڑانے میں لوگوں کو جانی و مالی ضرر پہنچتا رہتا ہے۔ پتنگ بازی کے ایام میں ہزاروں خبریں موصول  
ہوتی ہیں کہ راہ چلتے یا سواری پر سفر کرتے ہوئے گلے پر ڈور پھرنے سے فلاں کی جان چلی گئی یا کسی



حادثے کا شکار ہو گیا اور ڈور یا پتنگ کے بجلی کی تاروں میں الجھنے سے بھی مالی و جانی نقصانات ہوتے رہتے ہیں اور دین اسلام کا قطعی اور پُر زور حکم ہے کہ لوگوں کو جانی مالی نقصان نہ پہنچایا جائے۔

پتنگ بازی میں دوسرا پہلو یہ بھی ہے کہ پتنگ اڑانا، بنانا اور فروخت کرنا قانوناً جرم ہے، جس کے مرتکب کو سزا اور ذلت کا سامنا کرنا پڑتا ہے اور اسلامی حکم یہ ہے کہ ملک کا ایسا قانون جو خلاف شرع نہ ہو اور اس کا ارتکاب قانوناً جرم ہو، جس بنا پر سزا اور ذلت کا سامنا کرنا پڑتا ہو، تو ایسے قانون کی خلاف ورزی کرنا شرعاً بھی جائز نہیں ہے، کیونکہ یہ خود ذلیل ہونا ہے اور یہ عمل بھی ناجائز و گناہ ہے، لہذا پتنگ اڑانا، بنانا اور فروخت کرنا قانونی اور شرعی دونوں اعتبار سے جائز نہیں۔

پتنگ بنانا اور فروخت کرنا چونکہ اسی مروجہ ناجائز و حرام پتنگ بازی کے گناہ کے لیے متعین ہے کیونکہ پتنگیں فقط اڑانے کے لیے ہی بنائی اور فروخت کی جاتی ہیں، اس کے علاوہ کسی اور مقصد کے لیے استعمال نہیں کی جاتیں، تو یہ گناہ پر تعاون ہے اور گناہ پر تعاون بھی گناہ ہوتا ہے۔

ہر بے فائدہ و فضول کھیل کی ممانعت کے بارے میں المعجم الاوسط میں ہے: ”قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: کل لہو یکرہ إلا ملاءبۃ الرجل امرأۃ، ومشیہ بین الہدفین، وتعلیمہ فرسہ“ ترجمہ: رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: ہر فضول کام مکروہ ہے، سوائے یہ کہ مرد کا اپنی عورت سے کھیلنا (یعنی بیوی سے دل لگی کرنا) اور دو ہدفوں کے درمیان نشانہ لگانا یعنی تیز اندازی کرنا اور اپنے گھوڑے کو شائستگی سکھانا۔

(المعجم الاوسط، ج 07، ص 170، مطبوعہ دارالحرمین، القاہرہ)

در مختار و ردالمحتار میں ہے: ”وکرہ کل لہو (ای: کل لعب وعبث، فثلاثۃ بمعنی واحد)۔ لقولہ علیہ الصلاۃ والسلام: کل لہو المسلم حرام الاثلاثۃ: ملاءبۃ اہلہ وتادیبہ لفرسہ ومنازلتہ بقوسہ“ ترجمہ: اور ہر فضول (یعنی بیکار، بے فائدہ، پس تینوں ایک ہی معنی میں



استعمال ہوتے ہیں) کھیل مکروہ ہے۔ نبی پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس فرمان کی وجہ سے کہ مسلمان کاہر کھیل حرام ہے، سوائے تین کھیلوں کے: (1) شوہر کا اپنی بیوی سے کھیلنا یعنی دل لگی کرنا (2) اور اپنے گھوڑے کو شائستگی سکھانا (3) اور تیر اندازی کرنا۔

(درمختار ورد المحتار، ج 09، ص 651، مطبوعہ کوئٹہ)

فتاویٰ رضویہ میں ہے: ”کنکلیا (پتنگ) اڑانے میں وقت، مال کا ضائع کرنا ہوتا ہے، یہ بھی گناہ

ہے۔“ (فتاویٰ رضویہ، ج 24، ص 659، مطبوعہ رضا فاؤنڈیشن، لاہور)

احکام شریعت میں ہے: ”کنکلیا (پتنگ) اڑانا لہو لعب ہے اور لہونا جائز ہے، حدیث میں ہے: ”

کل لہو المسلم حرام الا فی ثلاث۔ مسلم کے لیے کھیل کی چیزیں سوائے تین چیزوں کے

سب حرام ہیں۔“ (احکام شریعت، حصہ اول، صفحہ 58، مطبوعہ مشتاق بک کارنر)

لوگوں سے ضرر کو دور کرنے کے بارے میں نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ارشاد

فرمایا: ”لا ضرر ولا ضرار، من ضار ضرہ اللہ، ومن شاق شق اللہ علیہ“ ترجمہ: نہ ضرر لو، نہ

ضرر دو، جو ضرر دے اللہ عزوجل اس کو ضرر دے اور جو مشقت کرے اللہ عزوجل اس پر مشقت

ڈالے۔ (سنن الدارقطنی، ج 4، ص 51، مطبوعہ مؤسسة الرسالہ، بیروت)

خود کو ذلت میں ڈالنے کے ناجائز ہونے کے بارے میں جامع ترمذی، سنن ابن ماجہ

اور مشکوٰۃ المصابیح میں حضرت حذیفہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے: ”قال رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم لا ینبغی للمومن ان یذل نفسه“ ترجمہ: رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے

ارشاد فرمایا: مومن کے لیے جائز نہیں کہ خود کو ذلت و رسوائی میں مبتلا کرے۔

(جامع الترمذی، ابواب الفتن، باب ماجاء فی النهی عن سب الریاح، ج 02، ص 498، مطبوعہ لاہور)

امام محمود بن احمد عینی علیہ رحمۃ اللہ القوی لکھتے ہیں: ”اذلال النفس حرام“ ترجمہ: نفس



کو ذلت پر پیش کرنا حرام ہے۔

(البنایہ شرح الہدایہ، کتاب النکاح، ج 04، ص 619، مطبوعہ کوئٹہ)

خلاف قانون امر کار تکاب کرنے کے بارے میں اعلیٰ حضرت امام احمد رضا خان علیہ رحمۃ الرحمن ارشاد فرماتے ہیں: ”ایسے امر کار تکاب جو قانوناً ناجائز ہو اور جرم کی حد تک پہنچے، شرعاً بھی ناجائز ہو گا کہ ایسی بات کے لیے جرم قانونی کامر تکب ہو کر اپنے آپ کو سزا اور ذلت کے لیے پیش کرنا شرعاً بھی روا نہیں۔“

(فتاویٰ رضویہ، ج 20، ص 192، مطبوعہ رضافاؤنڈیشن، لاہور)

ناجائز کام پر مدد کرنے کی ممانعت کے بارے میں اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے: ﴿وَلَا تَعَاوَنُوا عَلَى الْإِثْمِ وَالْعُدْوَانِ﴾ ترجمہ کنز الایمان: ”اور گناہ اور زیادتی پر باہم مدد نہ دو۔“

(القرآن، سورۃ المائدہ، آیت 2)

مذکورہ بالا آیت کے تحت امام ابو بکر احمد الجصاص رحمہ اللہ تعالیٰ لکھتے ہیں: ﴿وَلَا تَعَاوَنُوا عَلَى الْإِثْمِ وَالْعُدْوَانِ﴾ نہی عن معاونة غیرنا علی معاصی اللہ تعالیٰ ”ترجمہ: آیت کریمہ: ﴿وَلَا تَعَاوَنُوا عَلَى الْإِثْمِ وَالْعُدْوَانِ﴾ میں اللہ تعالیٰ کی نافرمانی والے کاموں میں دوسرے کی مدد کرنے سے منع کیا گیا ہے۔“

(احکام القرآن، ج 2، ص 429، مطبوعہ کراچی)

شیخ القرآن مفتی محمد قاسم قادری دامت برکاتہم العالیہ لکھتے ہیں: ”یہ انتہائی جامع آیت مبارکہ ہے... گناہ اور ظلم میں کسی کی بھی مدد نہ کرنے کا حکم ہے۔ کسی کا حق مارنے میں دوسروں سے تعاون کرنا، رشوتیں لے کر فیصلے بدل دینا، جھوٹی گواہیاں دینا، بلاوجہ کسی مسلمان کو پھنسا دینا، ظالم کا اس کے ظلم میں ساتھ دینا، حرام و ناجائز کاروبار کرنے والی کمپنیوں میں کسی بھی طرح شریک ہونا، بدی کے اڈوں میں نوکری کرنا، یہ سب ایک طرح سے برائی کے ساتھ تعاون ہے اور ناجائز ہے۔“

(تفسیر صراط الجنان، ج 02، ص 424، مطبوعہ مکتبۃ المدینہ، کراچی)







ہونے کا مطلب یہ ہے کہ وہ اپنی اصل وضع میں ہی معصیت کے لیے بنائی گئی ہو یا اس سے مقصوداً عظیم ہی معصیت ہو، پس جس شے کا مقصوداً عظیم ہی گناہ کا حصول ہو، معاذ اللہ تعالیٰ، تو اس کا خریدنا گناہ کے قصد پر واضح دلیل ہے، پس اس شے کا بیچنا گناہ پر مدد کرنا ہے۔

(جد الممتار، کتاب الحضروالاباحۃ، فصل فی البیع، ج 7، ص 76، مطبوعہ مکتبۃ المدینہ)

مذکورہ بالا در مختار، جد الممتار اور فتاویٰ رضویہ کی عبارات سے معلوم ہوا کہ ہر وہ چیز جو ناجائز کام کی طرف لے جانے میں متعین ہو یا جس کا مقصوداً عظیم ہی گناہ کا حصول ہو، تو ان کو بنانا اور فروخت کرنا، مکروہ تحریمی ناجائز و گناہ ہے۔ اور یہ بات بالکل واضح ہے کہ پتنگ بنانے اور فروخت کرنے کا اصل مقصد و استعمال اڑانا ہی ہوتا ہے، اس کے علاوہ کسی اور کام میں پتنگ استعمال نہیں ہوتی، لہذا جس طرح مردوں کے لیے سونے کی انگوٹھیاں بنانا اور فروخت کرنا پہننے والے کے گناہ پر مدد کرنے کی وجہ سے گناہ ہے، اسی طرح پتنگ بنانا اور فروخت کرنا اڑانے والے کی گناہ پر مدد کرنے کی وجہ سے گناہ ہے۔

واللہ اعلم عزوجل ورسولہ اعلم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم

کتبہ

المتخصص فی الفقہ الاسلامی

عبدالرب شاکر عطاری مدنی

11 رجب المرجب 1442ھ 24 فروری 2021ء



الجواب صحیح

مفتی محمد قاسم عطاری